



VANHUSNEUVOSTON KOKOUS / PÖYTÄKIRJA

Aika torstai 30.3. 2023 klo 10.00
Paikka Kaupungintalo, valtuustosali

Osallistujat Irmeli Vainio pj.
Seija Tuominen
Lasse Saarinen
Heikki Saarinen
Pertti Virtanen
Pirjo Maja
Raija Kyttälä
Jouko Rinneranta
Eliisa Ansamaa, estynyt
Pekka Valpola
Kristiina Kallioniemi
Minna Pykälämaa
Anneli Koski, tilalla Marketta Keihäs
Mirja Hirvonen
Seija Salminen
Anne Juvala
Anna Kortelainen, Teams
Marika Lineri hyvinvointikoordinaattori, sihteeri
Eija Laurila, vapaa-aikapalvelupäällikkö
Juha Ovaska

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen 10.01

2. Todetaan läsnäolijat

Todettiin läsnäolijat yllä esitetyn listan mukaisesti.

Sihteerin lisäys pöytäkirjaan sen laadinnan yhteydessä: Seppo Vainion nimi puuttui esityslistan osallistujalistalta, mutta hänelle oli lähetetty kutsu kokoukseen. Seppo Vainio (tai hänen varajäsenensä) ei ollut paikalla.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Hyväksyttiin edellinen pöytäkirja yhdellä nimenkirjoitus oikaisulla. Naantalin eläkeläiset ry:n varajäsen on Alijunnila, ei Ali-Junnila.

4. Kreivinniityn virtuaalikerros esteettömyyden näkökulmasta

Katsottiin muutama tilalaitoksen tekemä video Kreivinniityn tiloista. Videot on tehty pääosin esteettömyyden näkökulmasta. Käytiin keskustelua asiasta.

- Kulkuluiskan toteutuksesta heräsi kysymys, mutta todettiin, että se rakennetaan lain vaatimalla tavalla.
- Uusittu keittiö koettiin näyttävän erilaiselta kuin aiemmissa suunnitelmissa ennen remonttia. Todettiin, että keittiön ratkaisuja on todennäköisesti uusittu, jotta siellä pääsee toimimaan myös pyörätuolia käyttävät.
- Pienempiin WC:hin toivotaan myös käsikahvoja. Todettiin, että ne on helppo pyytää/ asentaa myös jälkeinpäin, mikäli niitä ei remontin aikana asenneta. Inva-wc:hen kahvat asennetaan.
- Eija Laurila kommentoi hyväksi asiaksi sitä, että kaupunki satsaa monelle tärkeään, yhteiseen tilaan. Mutta korosti myös, että kaikki tilat eivät sovi kaikille. Kreivinniityn kohdalla kyseessä on vanha talo, joten kaikki ratkaisut eivät sovi kaikille. Yhdistysten tulee itse myös pohtia, mikä on se paras vaihtoehto oman yhdistyksen toiminnalle.
- Edelleen keskustelua herätti myös huonerakenne, koska näyttää siltä, että huoneesta toiseen on kulku toisten huoneiden läpi.
- Tilojen varaushinnoista ei vielä ole tietoa. Hyvinvointilautakunta on käsitellyt kaikkien kaupungin tilojen vuokrahintoja, mutta asia on tällä hetkellä pöydällä.
- Kreivinniityn tilojen varaukset tehdään kaupungin tilanvarauksen kautta, tilanvaraus@naantali.fi. Vielä tosin ei ole tarkkaa tietoa, milloin tiloja voi alkaa varata. Asiaa selvitetään.
- Kreivinniityn tila luonnollisesti kiinnostaa ja herättää paljon keskustelua ja kysymyksiä. Sovittiin, että Eija Laurila ja Marika Lineri vierailevat siellä piakkoin ja tuovat esimerkiksi videoterveiset sieltä vanhusneuvostolle.

5. Kreivinniitty, lausuntopyyntö

Edellisessä kokouksessa (9.2.) käytiin vielä keskustelua vanhusneuvoston antamasta lausuntopyynnöstä koskien Kreivinniityn ylätaloa. Keskustelussa esiin nousseet asiat päätettiin vielä viedä eteenpäin kaupungille kokouksen pöytäkirjaotteen muodossa. Pöytäkirjaote toimitetaan Eija Laurilalle, joka välittää sen eteenpäin oikealle kaupungin taholle.

6. Varhan vanhusneuvoston terveiset yhteistyötapaamisesta / Seija Tuominen

Yhteistyötapaamisessa oli mukana 27 kuntaa. Parainen käytti useita puheenvuoroja, koska se peräänkuulutti monissa kohdin ruotsinkielistä materiaalia. Kokonaisuudessaan tapaaminen oli Seijan mukaan hieman pettymys. Asialistan asiat käytiin lähinnä läpi tiedoksiantona. Varhan ja kunnan vanhusneuvoston työnjako jäi epäselväksi. Huolta herätti ikäihmisille tarjotun ruuan hinnan nousu, kaikki eivät välttämättä enää syö tarpeeksi. Naantalin vanhusneuvosto oli lähettänyt tämän pöytäkirjan kohdassa 7. mainitun lausunnon jo etukäteen tiedoksi yhteistyötapaamiseen. Lausuntoon ei saatu selkeää vastausta, mutta vastaukset luvattiin lähettää jokaiseen kuntaan myöhemmin erikseen. Vielä ei vastausta ole saatu. Seuraava yhteistyötapaaminen on 25.5.

Yhteistyötapaamisen terveisistä keskustelua käytiin lähinnä kunnan ja Varhan rooleista. Eija Laurila toi esiin, että vanhusneuvostojen rooleissa kunnassa ja Varhassa on samanlainen työnjako kuin työnjako on muutenkin. Kunta tekee vahvasti ennaltaehkäisevää työtä ja Varha korjaavaa työtä. Laurila myös korosti yhteistyön tärkeyttä ja kannusti Naantalin vanhusneuvostoa nimeämään henkilön edustamaan Naantalia ja osallistumaan Varhan vanhusneuvostoon.

7. Tiedoksi lausunto omaishoidon tuista

Lausunto annettiin tiedoksi jo kokouskutsun liitteenä. Seija Tuominen avasi lausuntoa vielä kohdassa 6. Lausunnosta ei käyty muuta keskustelua.

8. Jäsenmuutokset

- Eläkeliiton Naantalin yhdistys ry., Päivi Sirenin tilalle varajäseneksi vanhusneuvostoon Raija Mäkinen
- Naantalin seudun Sotaveteraanit ry., uutena yhdistyksenä mukaan vanhusneuvostoon. Jäsen Jarmo Lehtisalo, varajäsen Juha Ovaska.
- Naantalin Sydänyhdistys ry., Anneli kosken tilalle jäseneksi Marketta Keihäs, varajäsen Leena Huhtamäki

9. Muut asiat

- Maarianrinteen tilanne ja Kesti-Maarian poistuminen yhdistysten käytöstä tulevaisuudessa herättää huolta. Kesti-Maarian sali on ahkerassa käytössä liikuntatilana sekä päivisin että iltaisin. Jos Kesti-Maaria puretaan, tilalle tarvitaan uusi esteetön tila keskustassa. Sellaista ei koeta nyt löytyvän. Urheilutalo sopii isompiinkin tilaisuuksiin, mutta se on vaikeasti saavutettavassa paikassa mäen päällä. Taloon sisälle on pääovelta luiska, mutta muilta osin tila ei ole esteetön. Liikuntahalli on tulossa, mutta sijaitsee liian kaukana keskustasta. Tilaa tarvitaan myös muihin tilaisuuksiin ja tapahtumiin kuin liikuntaan. Tarve olisi noin 80-100 hlöä vetävälle tilalle. Olemassa olevat muut tilat ovat pääosin täysin varattuja. Mm. koulujen salit koulun käytössä päivisin, yhdistysten käytössä iltaisin. Kouluissa todettiin kuitenkin olevan iltaisin vapaana muita tiloja kuin liikuntasalit, esim. luokkahuoneita, joita yhdistykset voivat käyttää kokouksiin tai muuhun pieneen tilaan sopivaan toimintaan. Vanhusneuvosto toivoo, että tämä asia otetaan esille jo nyt ajoissa, jotta se voidaan huomioida kaupungin suunnitelmissa. Vanhusneuvosto päätti toimittaa pöytäkirjaoitteiden asiasta kaupungille. Pöytäkirjaote toimitetaan Eija Laurilalle, joka välittää sen eteenpäin oikealle kaupungin taholle.
- Tiloihin liittyen Eija Laurila mainitsi, että Ruonan tilan osalta sen hyvä käyttöaste on tiedossa ja tavoite on, että se olisi jatkossakin yhdistysten käytössä. Varmaa tietoa asiasta ei ole.

- Marika Lineri oli selvittänyt Aurinkosäätiön tilavuokra-asiaa. Tiloja vuokraa nykyään Varha. Tällä hetkellä ei ole saatu varmaa tietoa, mutta suurella todennäköisyydellä Varha ei tänä vuonna ehdi käsittelemään tilavuokra-asiaa. Näyttää siltä, että tilavuokrat pysyvät samoina kuin aiemmin ainakin tämän vuoden. Laskutusajankohtaa ei myöskään saatu selville. Syksyn osalta tilojen vuokrausta hoitaa Eija Helenius, p.044 7287646.

10. Vanhusneuvoston seuraava kokous

Seuraava kokous ke 3.5. klo 10-12 Kaupungintalon valtuustosalissa

11. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10.52

Irmeli Vainio, pj.

Marika Lineri, sihteeri